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A)lvell
C)livelll

Sekilde verilen DNA'nin kendi-
ni eslemesi olayi ile

|. Hucre bélinmeye hazirlanir-
ken gerceklesir.
IIl. Genetik ézellikler bakimindan
ayni 2 DNA sarmali olusur.
111 Bir sarmali olusturan iki zinci-
rin baz diziligleri birbirinin tama-
men aynidir.
ifadelerinden hangileri dogru-
dur?

B)lvell

D)l lvelll
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Sinir sistemine ait kavramlar ile s6yle bir iligki kurulmus-
tur:

Sinir hiicresi—s-Sinir doku—s Beyin—s- Sinir sistemi
(noron)
Kromozom, gen, niikleotit ve organik baz kavramlari

kullanilarak buna benzer bir iligki kurulursa hangi se-
cenek elde edilir?

A) Kromozom—»Organik baz—sNiikleotit—»Gen
B) Nukleotit—»Gen—»Organik baz—»Kromozom

C) Organik baz—sNikleotit—»Gen—s»Kromozom

D) Organik baz—»Kromozom—»Niikleotit—»Gen
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. DNA'nin iki ipligi fermuar gibi aciimaya baslar.

II. Nikleotitler birbirinden ayrilan ipliklerdeki ntkleotit-
lerle karsilikli olarak eslenir.

Ill. Sitoplazmada serbest dolasan niikleotitter DNA'nin
acilan zincirlerinin karsisina gelmeye baglar.

IV. Bir DNA'dan ayni kalitsal 6zellikte iki yeni DNA olusur.

DNA eslenmesi ile ilgili olaylarin gerceklesme sirasi-

nin dogru olabilmesi icin hangi numara ile gosterilen
ifadelerin yer degistirmesi gerekir?

A)lvelll B) llve IV
C)livell D)lvelV
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Asagida bir DNA molekalt verilmistir.

CTCATA
——+——+—+—+ 1. Zincir

—+—+——+—+—+ 2. Zincir

AAGTAT
I v
Bu molekiilde I, II, Il ve IV numarali bazlarin hangisin-

de eslesme hatasi yapiimistir?

Al B)Il. o) lil. D) IV.
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Canlilarda cevre etkisiyle olusan ve kalitsal olmayan
degisimlere modifikasyon denir.

Asagidakilerden hangisinde bu duruma &érnek ve-

A) Yazin giinese ciktigimizda ten rengimizin
koyulagmasi

B) Van kedisinin gézlerinden birinin mavi digerinin yesil
olmasi

C) Cuha ciceginin 15°C sicaklikta kirmizi 35°C
sicaklikta beyaz cicek agmasi

D) Ari larvalarinin ari siitt ile beslendiginde kralice ari,
polen ile beslendiginde isci ari olmalari
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* 24 adet raptiye * 24 adet boncuk
+ 8 adet kirmizi atas * 8 adet mavi atag
* 4 adet yesil atag * 4 adet sari atag

Verilen tiim malzemeler eksiksiz kullanilarak bir DNA
modeli hazirlandigina goére asagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Yesil ataglar timin ise sari ataslar adenindir.
B) Raptiyeler deoksiriboz ise boncuklar fosfattir.
C) Modelin tek zincirinde 12 adet niikleotit vardir.

D) Kirmizi ataglar adenin ise mavi ataslar guanindir.
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a. DNA molekalindeki
sekerin adidir.

b. DNAnin en kictik
yap! birimidir.

c. DNA'da bulunan bir
organik bazdir.

1. Timin

2. Nukleotit

3. Deoksiriboz

Tablodaki DNA ile ilgili terimler ve aciklamalar hangi
secenekte dogru eslestirilmistir?

A) 1-c, 2-b, 3-a B) 1-c, 2-a, 3-b
C) 1-b, 2-¢, 3-a D) 1-a, 2-¢, 3-b
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Ada’nin goz rengi ile annesinin goz rengi
benzemektedir. Ada ile annesinin géz rengi-
nin benzer olmasinin sebebi nedir?

A) Ada ile annesinin géz rengi rastlantisal olarak
benzerdir.

B) Ada kiz oldugu icin géz rengi babasinin géz
rengi ile ayni olamaz.

C) Kalitsal bilgiler, genler araciliglyla nesilden
nesile aktarilir.

D) Annenin géz rengi her zaman kiz cocugu ile
ayni olur.




image14.png
2>

Yukarida timin niikleotidinin sekli verilmistir.
Buna gore, timin niikleotidini olusturan yapi-
lar hangi secenekte dogru verilmistir?

-1 2 3
A) Fosfat Timin bazi Seker
B) Seker Fosfat Timin bazi
C) Timin bazi Fosfat Seker
D) Fosfat Seker Timin bazi
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Yukarida verilen dinamometre ile hangi agirlikta olan
bir cisim tartilamaz?

A)6ON B)50N C)30N D)20N
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Deniz seviyesi

$ekilde verilen A, B ve C noktalarinda olusan agik
hava basinglari arasindal

A)A>B>C

C)A=B>C
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Su dolu kabin K, L ve M noktalarina acilan 6zdes delikler-
den sularin fiskirma mesafeleri sekilde verilmistir.

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?
A) Sularin akig hizlar birbirine esittir.

B) En buyuk su basinci K noktasinda olusur.

C) En kucuk su basinci M noktasinda olusur.

D) Sularin basinglar arasinda M > L > K iligkisi vardir.
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$Sekildeki kaplarda farkli yogunlukta (2d, d, 3d)
sivilar bulunmaktadir.

2d d

Kaplarin tabanina uygulanan sivi basinglari-
nin dogru siralamasi asagidakilerden hangisi
gibi olur?

A)1>2>3
c)3>1=2
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Katman sayilari esit olan K,L ve M elementleriyle ilgili
su bilgiler veriliyor.

« Atom numarasi en biiyiik olan M eleme
+ Atom numarasi en kictik olan L element

Buna gore K,L ve M elementleri
dakilerden hangisi gibi olabilir?

in gruplari asagi-

K L M
A) Soygaz Halojen Alkali Metal
B) Halojen Alkali Metal Soygaz
C) Halojen Soygaz Alkali Metal

D) Alkali Metal Halojen Soygaz
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Periyodik sistemin tarihcesi ile ilgili olarak,

|. Guntimuzde kullanilan periyodik sisteme son sekli-
ni Gleen Seaborg vermistir.

1. Periyodik tablo ile ilgili ik ¢calismayi Henry Moseley
yapmisgtir.

Ill. Johann Débereiner, benzer 6zellik gésteren ele-
mentleri ticerli gruplar halinde géstermistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)Yalniz | B)lvelll.
C)livelll. D)1, lve lll.
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Hava durumlarini televizyon ve radyodan takip
etmigsinizdir. Hava tahminlerini inceleyen bilim
dalina meteoroloji denir.

1. Meteoroloji uzun yillar icindeki hava olaylarini
inceler.

2. Meteoroloji uzmanlarina klimatolog denir.

3. Meteoroloji tahminleri glinlik hayatimiza yén
verir.

Buna gore yukaridakilerden hangileri dogru-
dur?

A)Yalniz 1. B)1.ve2.
C) Yalniz 3. D)2.ve 3.
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Havadaki nem olaylari yagis cesitlerinin belir-
lenmesinde et

. Ylizeydeki nem kiiglk buz kristallerine dénii-
sr.

. Cok kiiglik su damlaciklari havada asili kalir.

. Bulutlardaki su damlaciklari buzla kaplanip
agirlagir.

. Bulutlardaki milyonlarca su damlaciklarinin
yeryiiziine duger.

(2NN

IS

Buna gore yukaridaki ifadelerden hangisi sis
olayini dogru aciklar?

A1 B)2. c)3. D)4.
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I. Bulut icindeki hava hareketleri su damlaciginin yere
duismesini engeller.

Il. Bulut icinde sicak hava yiikselirken soguk hava
asag! yénde ilerler.
1.

Su damlaciklari hava hareketinin tagiyamayacagi
agirhga ulaginca yeryiiziine iner.

IV. Bulut icindeki bu hava hareketi sonucunda su dam-
laciklari birleserek byr.

Yukarida verilen olaylar hangi siraya gére di
de yagmurun olusum asamalari dogru siralanmis
olur?

A) T-11-1V -1
B) ll-1V-1-11
C) l-1V-1-1

D) IV-lll-1-11
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» Gece havanin ¢cok sogumasi ile su buharinin yeryi-
ziindeki soguk ylizeylere carpmasi sonucu kristallesme-

» Bulutlarda su zerrecikleri bir araya gelerek su damla-
larini olusturur ve bu damlalar yerytziine -
ser.

- olarak di-

» Basing farkindan dolayi yukari dogru aniden yikselen
havanin hareketleri sonucu su damlaciklari donarak - Il -
denilen buz karelerini olusturur.

Hava olaylar erilen aciklamalarda, numara-
larla gésterilen yerlere asagidakilerden hangisi yazi-
lamaz?

A) Kar B) Dolu
C) Kiragi D) Yagmur
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Bilgi: Bir DNA molekultntin belirli bir kisminda 1 Timin
ve 1 Guanin bazi bulunmaktadir.

Buna gore asagidaki modellerden hangisi bu bilgi-
de verilen DNA molekiiliine ait olabilir? ( P: Fosfat,
D: Deoksiriboz)
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